

АЗЕРБАЙДЖАН

ИСТОРИЧЕСКИЕ
*
ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНЫЕ
МЕСТА

АЗЭРБАЙЧАН ССР ЕЛМЛЭР АКАДЕМИЯСЫ
АЗЭРБАЙЧАН ТАРИХ МУЗЕИ

АКАДЕМИЯ НАУК АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ССР
МУЗЕЙ ИСТОРИИ АЗЕРБАЙДЖАНА

АЗЭРБАЙЧАН

(Тарихи вэ диггэтэлаајиг јерлэр)

М. А. ГАЗИЛЕВИН

Үмуми редаксијасы илэ

АЗЕРБАЙДЖАН

(Исторические и достопримечательные места)

Под общей редакцией

М. А. КАЗИЕВА

Одб-#640

Азәрбајҹан ССР Елмләр Академијасы Нәшријаты
Бакы — 1960

Издательство Академии наук Азербайджанской ССР
Баку — 1960

M.F.Axundov adina
Azərbaycan Milli
Kitabxanası

дящим за общую линию стены. Наружная поверхность памятника покрыта высеченными на камнях рисунками лошадей, коз, верблюдов, птиц, человеческих и геометрических фигур. Историки предполагают, что все эти изображения связаны с религиозными пережитками. В прошлом мавзолей почитался у местного населения как пир, связанный с могилой «святого». По внешней форме памятник датируют XIV в.

ГОРОД ФИЗУЛИ

Город Физули, носящий имя великого азербайджанского поэта Мухаммеда Физули, расположен на р. Куручае (приток Аракса) в 32 километрах к северо-западу от железнодорожной станции Горадиз.

МАВЗОЛЕЙ ШЫХ-БАБАЛЫ

Одним из интереснейших исторических памятников Физулинского района является мавзолей XII в. с минаретом в сел. Бабы, в 6 километрах от станции Горадиз. Среди местного населения мавзолей известен под названием «Шых-Бабалы».

Мавзолей состоит из двух этажей: подземной камеры и надземной части. По форме он представляет собой правильный восемьугольник. Мавзолей и минарет некогда окружала каменная стена, которая прослеживается по остаткам фундамента, сохранившимся в ряде мест на поверхности земли.

МАВЗОЛЕЙ МИР-АЛИ

В 15 километрах к северо-востоку от города Физули, на р. Гизилчае (у сел. Вейсалы) находится мавзолей под названием Мир-Али. На старых картах он обозначен как «Аркалы-гюмбез».

Мавзолей представляет собой каменный цилиндр, перекрытый конусообразной кровлей. Мавзолей вверху завершается жгутовым карнизом-поясом, слегка выхо-